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Tisztelt Közgyőlés! 
 

 
Az Állami Számvevıszék Tolna Megyei Ellenırzési Irodája 2009. november 16 - 2010. 
január 04. között helyszíni vizsgálatot tartott Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri 
Hivatalánál az energiagazdálkodást érintı állami és önkormányzati intézkedések, kiemelten 
az energiaracionalizálást célzó támogatások hatásának ellenırzésérıl. Az ellenırzött idıszak a 
2004 -2009. közötti évek, kitekintéssel az ellenırzött idıszakban megvalósult, korábban 
indult programokra. 
 
Az Állami Számvevıszék a következı összegzı megállapításokat, javaslatokat tette. 
 
- Az Önkormányzat energia auditot, illetve egyéb energetikai felülvizsgálatot a vizsgált 
idıszakban nem végzett. Annak ellenére, hogy a Polgármesteri Hivatalban kiépítésre került az 
energiagazdálkodás szervezeti és monitoring rendszere, az önkormányzati költségvetési 
szervek energiafelhasználásáról analitikus nyilvántartást nem vezettek, az intézmények 
részére belsı adatszolgáltatási kötelezettséget nem írtak elı. 
 
- Az Önkormányzat a közvilágítás korszerősítését 2001-ben hajtotta végre. A kiviteli 
szerzıdés megkötésénél érvényesültek a gazdaságossági és hatékonysági szempontok. A 
fejlesztés költségei középtávon megtérültek. A közvilágításra kialakított szerzıdéses feltételek  
- bizonyos hiányosságok mellett (nem rögzítették az üzembiztonsági és felelısségi 
követelményeket, nem rendelkezik a fogyasztói panaszok kivizsgálásáról, nem rendelkeztek a 
közvilágítás céljára rendelt vagyon tulajdonviszonyairól…) – biztosították a közvilágítási 
feladat zavartalan ellátását. Az Önkormányzat összességében eredményesen gondoskodott a 
közvilágítás ellátásáról. 
 
- Az Önkormányzat a vizsgált idıszakban több alkalommal döntött intézményei 
energiafelhasználásának csökkentését eredményezı fejlesztésekrıl. Összességében a 
gazdaságossági szempontokat mérlegelve használta fel erıforrásait. 
 
- Az Önkormányzat eredményesen gondoskodott a költségvetési szervek térfőtésének 
biztosításáról, bár nem mőködtette az ellenırzési rendszert a főtési rendszerek adatainak 
kontrolljára. 
 
- Az Önkormányzat eredményesen gondoskodott a költségvetési szervek villamos energia 
szükségletének biztosításáról, megtette a szükséges intézkedéseket az üzemzavarok 
elhárítására, a berendezések karbantartására. Az 1 m2 megvilágított alapterületre jutó villamos 
energia felhasználása a 2009. évre 20,2 %-al csökkent. 
 
- A vizsgált idıszakban az Önkormányzat által végrehajtott fejlesztések az energetikai célok 
megfogalmazásának hiányában is összességében eredményesek voltak, mert a 2004. évrıl a 
2009. évre csökkent az energiafelhasználás és a kibocsátott káros anyag mennyisége. Az 
Önkormányzat energiagazdálkodási gyakorlata, továbbá a helyi energiaellátás 
megszervezésében betöltött szerepe részben hozzájárult a központi energetikai célkitőzések 
megvalósításához. 
 
Az Állami Számvevıszék vizsgálata és a számvevıi jelentésben megfogalmazottakkal 
kapcsolatban született meg Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyőlésének 
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58/2010.(IV.29) szekszárdi öh. számú határozata, mely az ellenırzés kapcsán intézkedési 
tervet fogadott el. A határozatban szereplı egyes pontok kapcsán az alábbi megállapítások 
tehetık: 
 
Az 58/2010. (IV.29) szekszárdi öh. 2. pontja: 
 
„A Közgyőlés felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy az Önkormányzat energia fogyasztása 
alakulásának figyelemmel kísérése érdekében az energiagazdálkodás információs és 
monitoring rendszere mőködése keretében határozza meg az önkormányzati intézmények 
energiafelhasználási adatszolgáltatásának módját és gyakoriságát.” 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalában az energiagazdálkodási feladatok 
ellátása szervezetileg már évek óta mőködik, egy fı energetikus alkalmazásával. Az 
Önkormányzat azon intézményeinek az energia felhasználását, amelyek nem tartoznak a 
KESZ-hez, az energia számlák havi ellenırzésekor, a számlák adatainak excel táblázatban 
való rögzítésével kísérjük figyelemmel. A Önkormányzat többi intézményének energia 
felhasználására a Polgármesteri Hivatalnak jelenleg nincs közvetlen rálátása, mivel az 
intézmények energia számláit a KESZ tartja nyilván. A jövıben az egységes, az összes 
intézmény energia felhasználásának figyelemmel kísérése érdekében szükséges lesz az eddig 
a KESZ-hez érkezı számlák adatainak rögzítésére is. Ennek következtében a jelenlegi 
adatmennyiség több, mint duplájára emelkedik. Ezen adatmennyiség kezelésére és 
feldolgozásának lehetıségeire információt kértünk a Megyei Jogú Városok Szövetségétıl. Az 
energetikai információgyőjtést és feldolgozást a Megyei Jogú Városok különbözıképpen 
oldották meg: Dunaújvárosban, Nyíregyházán önkormányzati résztulajdonban levı cégek 
győjtik és elemzik az adatokat, Gyırben egy pénzügyi szolgáltató központ, míg Kaposváron 
egy „Energia Nyilvántartó Program” segítségével rögzítik a beérkezı adatokat. A program 
fejlesztıjétıl – PROSPER SZOFTVERHÁZ Kft. 9022 Gyır, Lukács Sándor u. 20. – kért 
árajánlat szerint az energia nyilvántartó szoftver ára 750.000 Ft + ÁFA. Az informatikus 
kollégáktól kapott információ szerint a program a hivatal hálózatán futtatható lenne. 
 
Az 58/2010. (IV.29) szekszárdi öh. 3. pontja:  
 
„A Közgyőlés felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy a villamos energiára fordított kiadások 
mérséklése érdekében vizsgáltassa meg a feljogosított fogyasztói körbe való átlépés 
lehetıségét.” 
 
A Megyei Jogú Városok Szövetségétıl információt kértünk a villamos energia szabad piacról 
történı beszerzéseik tapasztalatairól és a beszerzést érintı terveikrıl is. A válaszokból kiderül, 
több város már kilépett a versenypiacra közbeszerzési eljárás keretében és sikerült 
megtakarítást realizálniuk. Több városban folyamatban van a közbeszerzési eljárás 
lefolytatása, valamint több megyei jogú várostól kaptuk azt a választ, hogy az egyetemes 
szolgáltatást veszik igénybe és figyelemmel kísérik a piacra kilépett városok tapasztalatait. 
  
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának intézményei jelenleg az E.ON Dél-
dunántúli Áramhálózati Zrt-tıl vásárolják a villamos energiát. A szolgáltató 2010. július 01-
tıl 5%-al csökkentette az általa átadott villamos energia egységárát, mely következtében a 
Polgármesteri Hivatal villamos energiára fordított költségei 2010-ben milliós nagyságrenddel 
csökkentek. 2011-ben a megyei jogú városok tapasztalatait figyelembe véve közbeszerzési 
eljárást lefolytatva, a Polgármesteri Hivatal és intézmények, valamint a közvilágítás villamos 
energia ellátását a liberalizált piacról lesz célszerő megoldani. 
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A szabadpiacon a villamos energia kereskedelme, a villamos energia hálózat üzemeltetése, 
valamint a csatlakozás biztosítása különválik egymástól, ennek megfelelıen a fogyasztók – a 
közüzemben, egyetemes szolgáltatás esetén meglévı egyetlen szerzıdés helyett – már három 
szerzıdéssel kell rendelkezzenek. Ezek közül a legfontosabb a szabadon választott 
versenypiaci kereskedıcéggel megkötendı, a villamos energia beszerzésének módját és árát 
meghatározó kereskedelmi szerzıdés, melyen túlmenıen a hálózathoz kapcsolódó, hatósági 
szabályozáson alapuló csatlakozási és hálózathasználati szerzıdés kerül megkötésre. A 
három megkötött szerzıdés alapján - egy számlán - a kereskedınek kell megfizetni az 
energiadíjat, a hatóságilag magállapított rendszer használati díjat (csatlakozási és 
hálózathasználati szerzıdés szerint) pedig a helyi hálózatot üzemeltetı hálózati 
engedélyesnek. (Esetünkben az E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt. számára.) 
 
Villamos energia beszerzés, kereskedıváltással kapcsolatban teendı intézkedések: 
 
1. Tisztázni kell, hogy a jelenleg érvényben lévı egyedi közvilágítási szerzıdés, valamint az 
intézmények szolgáltatóval kötött szerzıdései milyen feltételekkel mondhatók fel. Ennek 
függvényében külön-külön elı kell készíteni az áramvásárlásra, kereskedıváltásra vonatkozó 
közbeszerzési eljárások dokumentációját.  
 
2.   Az intézmények villamos energia beszerzése egyetemes közszolgáltatásba sorolható. Ettıl 
függetlenül elı kell készíteni a szabadpiacról történı közbeszerzési eljárás dokumentációját.  

 
3.  A intézményeket, valamint a közvilágítást együtt kell kezelni áramvásárlás szempontjából. 
Az egységes fellépés indokolt, még ha a szerzıdı partnerek külön is kötik meg a 
szerzıdéseiket. 
 
4. Az intézmények kötelesek a rendszeres információszolgáltatást megadni.   

 
Az 58/2010.(IV.29) szekszárdi öh. 4. pontja:  
 
„A Közgyőlés felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy alakítsa ki a közvilágításra vonatkozó 
fogyasztói panaszok kivizsgálásának és a szolgáltató által tett intézkedések ellenırzésének 
rendjét.”  
 
A közvilágítás utolsó nagyobb volumenő korszerősítése 2001. évben történt. Az ÁSZ 
jelentésben is megállapításra került, hogy a kivitelezési szerzıdés megkötésekor 
érvényesültek a gazdaságossági és hatékonysági szempontok. A közvilágítási célra vételezett 
villamos energiát az E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt. biztosítja, míg a közvilágítás 
aktív elemeinek karbantartására vállalkozói szerzıdés köttetett az Önkormányzat és az EH-
SZER Energetikai és Távközlési Hálózatépítı és Szerelı Kft. (9027 Gyır, Kandó Kálmán u. 
13.) között 2009. április 30-i dátummal. A közvilágítás hibáival kapcsolatos bejelentéseket az 
Igazgatóság továbbítja a szolgáltatónak, valamint az EH-SZER Kft-nek. Hibabejelentések 
érkeznek ezen túl a lakosságtól, a közterület felügyelıktıl, valamint a településıröktıl. A 
hibák bejelentése elektronikus levél formájában történik, melyet és a bejelentésre válaszul 
érkezı intézkedéseket nyomtatott és elektronikus formában is győjtjük. A Vállalkozási 
Szerzıdés 5.4.9. pontja szerint: „Vállalkozó köteles az építési naplóval együtt havonta 
összesítı kimutatást adni a hibabejelentésekrıl, a hibák kijavításáról.” A közterület felügyelı 
kollégák évente két alkalommal éjszakai járırözés során járják végig a város utcáit, és ezen 
alkalmakkor mérik fel a hibás közvilágítási lámpatesteket is. A szolgáltató, valamint a 
szerzıdött partner által tett intézkedések ellenırzésére megfelelı lenne ha a közterület 
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felügyelık havonta egyszer ejtenék meg az éjszakai járırözést, mely során az adott hónapban 
a jelzett hibák javításának elvégzését is ellenıriznék címlista alapján. 
 
 
Az 58/2010.(IV.29) szekszárdi öh. 5. pontja:  
 
 
„A  Közgyőlés felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy a jövı évi költségvetés tervezésekor az 
energiafelhasználás és az energiaköltségek várható alakulására vonatkozó számítások 
alapján tervezze az egyes energiafajták költségelıirányzatait.” 
 
A Városüzemeltetési és –fejlesztési Igazgatóságon a Polgármesteri  Hivatal energiaszámlái, 
valamint a közvilágítás villamos energia számlái rögzítésre kerülnek, mely alapján pontos, és 
megbízható elırejelzés adható a költségvetés tervezésekor a  2011. évi energiaköltségekre. 
 
 
Fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyőlést az elıterjesztés megtárgyalására és a határozati 
javaslat elfogadására. 
 
 
Szekszárd, 2010. december 8. 
 
 
          
 
         Amreinné dr. Gál Klaudia 
               jegyzı 
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Határozati javaslat 
 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyőlése az Önkormányzat 
energiagazdálkodását érintı intézkedések, kiemelten az energiaracionalizálást célzó 
támogatások hatásának vizsgálata tárgyában az Állami Számvevıszék által készített jelentésre 
elfogadott intézkedési terv végrehajtására az alábbi döntést hozza: 
 
1. A Közgyőlés felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy készítsen az intézmények belsı 

adatszolgáltatási kötelezettségét és az energiagazdálkodás során teljesítendı feladatokat 
tartalmazó szabályzatot. A Közgyőlés az analitikus nyilvántartás vezetése érdekében 
jóváhagyja energia nyilvántartó program beszerzését és az ehhez szükséges forrást a 2011. 
évi költségvetési rendeletben biztosítja. 

 
2. A Közgyőlés felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy a villamos energiára fordított kiadások 

mérséklése érdekében az Önkormányzat és intézményei, valamint a közvilágítás villamos 
energia igényének szabad piacról történı biztosításához szükséges közbeszerzési 
dokumentációt készítse elı. 

 
3. A Közgyőlés felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy a közvilágítás üzemeltetése kapcsán 

érkezı fogyasztói panaszok kezelésére és a szolgáltató által tett intézkedések 
ellenırzésének rendjére készítsen szabályzatot. 

 
Határidı:  
1. és 3. pont tekintetében: 2011. január 31. 
2. pont tekintetében: 2011. március 31. 
Felelıs: Amreinné dr. Gál Klaudia jegyzı 
 
 
 
 
 

 


